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ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

 

Ata da 14ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da Décima Nona 

Legislatura realizada no dia 21 de Março de 2024. Presidente: 

Excelentíssima Senhora Vereadora Nina Souza. Secretários 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Robson Carvalho e Felipe 

Alves.  

 

Aos  vinte e um dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e 

quatro, na Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na 

Rua Jundiaí, número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 

precisamente às quinze horas, sob a Presidência da Excelentíssima 

Senhora Vereadora Nina Souza  e Secretariada pelos Excelentíssimos 

Senhores Vereadores Robson Carvalho e Felipe Alves. Reúne-se a 

Câmara Municipal de Natal. Compareceram à sessão e assinaram o 

livro de presença os Senhores Vereadores  Ana Paula / SD ; Anderson Lopes 

da Silva / PSDB ; Aroldo Alves / PSDB ; Bispo Francisco de Assis / REPUB ; 

Camila Araújo / UNIÃO BRASIL ; Chagas Catarino / PSDB ; Dickson Nasser 

Júnior / PDT ; Eribaldo Medeiros / REDE ; Eriko Jacome / MDB ; Felipe Alves / 

UNIÃO BRASIL ; Herberth Sena / PSDB ; Hermes Câmara / PTB ; Julia Arruda / 

PCdoB ; Klaus Araújo / PSDB ; Kleber Fernandes / REPUB ; Luciano Nascimento 

/ PTB ; Margarete Régia / PROS ; Milklei Leite / PV ; Nina Souza / PDT ; Preto 

Aquino / PODE ; Professor Robério Paulino / PSOL ; Raniere Barbosa / Sem 

partido ; Robson Carvalho / UNIÃO BRASIL ; Tércio Tinôco / UNIÃO BRASIL. 

Justificativas de Ausências na Sessão: Nivaldo Bacurau / doença ; Peixoto / 

Motivos Pessoais Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Primeiro Orador Vereador Segundo Orador 

Vereador ANDERSON LOPES Em seu discurso saudou os vereadores, todos os 

telespectadores da TV Câmara e os servidores deste Poder Legislativo. Registrou 

que tem recebido vários relatos e reclamações nas suas redes sociais, no WhatsApp 

e também de forma presencial com relação à falta de insumos e medicamentos nas 

Unidades de Pronto Atendimento – UPAs. Quando os vereadores membros da 

Comissão de Saúde visitam as unidades de saúde para fazerem a fiscalização, 

verificam muito descaso. Chamou a atenção do gestor da Secretaria Municipal de 

Saúde, pois é inadmissível que se deixe faltar nas UPAs remédios básicos, como 

dipirona, e demais insumos e não adianta dizer que está faltando a substância da 

dipirona, porque esse remédio é encontrado nas empresas privadas. Não se admite 
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também alguém chegar numa UPA e não existirem cadeiras de rodas, macas e 

colchões, porque o seu mandato já mostrou que esses equipamentos estão 

empilhados no depósito da Secretaria Municipal de Saúde, no Bairro Igapó, 

inclusive novos e lacrados, provenientes do Hospital de Campanha, mas 

infelizmente quando os vereadores visitam as UPAs, percebem que esses 

equipamentos estão em falta ali. Essa é uma reclamação fora do comum, 

principalmente nas UPAs Pajuçara, Potengi e Cidade da Esperança. Visitou a UPA 

do Potengi com o secretário, doutor George Antunes, e agora pouco foi feita uma 

pintura, mas não há um espaço adequado para os pacientes tomarem medicação, 

pois tomam medicamentos numa sala insalubre, parecendo até um filme de terror. 

O seu mandato vem aqui mais uma vez solicitar à Secretaria de Saúde que tenha 

zelo e carinho pelas UPAs, inclusive ele vai nesse final de semana visitar essas 

unidades de saúde e vai fazer um relatório com fotos e entregar no gabinete civil e 

ao prefeito. Concedeu um aparte ao vereador Bispo Francisco de Assis que 

perguntou ao colega se o secretário visita as UPAs para ver de perto essa situação 

ou somente fica dentro do gabinete!? O orador Anderson Lopes disse que não 

adianta só visitar, tem que resolver os problemas e o seu mandato está cumprindo 

sua função de fiscalizar e pedir providências. Relatou algo que aconteceu ontem 

nesta cidade, que foi muito triste, lamentando a atitude da polícia militar do Estado 

do Rio Grande do Norte no Estádio Arena das Dunas, quando acontecia o jogo 

entre os times América e ABC. Os policiais tiveram a “inteligência” de colocar a 

torcida do América, que era maioria por ser mandante do jogo, para sair primeiro 

do estádio e quando liberaram, os “vândalos” e ele aqui não vai generalizar, 

tentaram invadir a torcida do ABC, inclusive sua pessoa estava lá com duas 

crianças, quando foi bala de borracha para tudo que era canto, num ambiente onde 

havia mulheres gestantes, crianças, pessoas idosas e outras com deficiência. Foi um 

tumulto e o certo era a torcida do ABC, que era menor, sair primeiro, mas houve 

uma guerra generalizada fora do estádio. Lembrou que por conta disso, muitos 

defendem que é melhor a torcida única, mas ele defende que não, senão o governo 

do estado vai está assinando um atestado de incompetência e incapacidade por não 

conseguir sequer administrar um jogo pequeno. Naquele estádio havia 

aproximadamente umas seis mil pessoas e isso ocorreu por causa da falta de 

inteligência do comando, considerando que são os marginais quem bagunçam, ou 

seja, uma minoria. Ele ficou aterrorizado, as crianças chorando e imaginem se 

aquelas balas atingem as pessoas de bem! O Vereador Bispo Francisco de Assis 

assumiu a tribuna e falou do engarrafamento no trânsito, por ocasião desse episódio 

do jogo, onde a cidade parou. O vereador Anderson Lopes disse que por ordem da 

polícia militar teve esse engarrafamento, esclarecendo que é a favor das forças 

policiais no estádio, mas repudia o que houve. Infelizmente o cidadão de bem paga 

o preço quando era para estar no momento de felicidade com sua família. Segundo 

Orador Vereador MILKLEI LEITE Usando a tribuna cumprimentou os 

vereadores, os servidores desta Casa e os telespectadores da TV Câmara. Usou o 

tempo de orador para cobrar, reclamar e também para agradecer. Iniciou seu 

discurso pegando a fala do Ver. Anderson Lopes, em relação as UPAS, que 
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inclusive esteve lá na UPA para se consultar e afirmou que passou quarenta e cinco 

minutos para fazer a triagem e verificar a pressão, depois que conseguiu entrar , foi 

fazer a reclamação, falou também que só tinha uma pessoa verificando a pressão, 

a diretora estava em seu momento de descanso, e falou que reclamou da pessoa que 

estava aplicando as medicações, em seguida ele foi acordar a diretora da UPA e fez 

a reclamação como um cidadão e não como um vereador, mas estava ali para ser 

atendido e as outras pessoas também. Logo após reiterou a fala do vereador 

Anderson Lopes, que também presenciou isso e está presenciando, afirma que as 

UPAS estão lotadas por causa da grande quantidade de pessoas com a cometida 

dengue, então diz que é importante ter esse olhar lá nas UPAS DO PAJUÇARA E 

POTENGI que está precisando de reforma grande, pois o ar condicionado está 

vazando, parede infiltrada, torneira vazando e faltando profissionais para atender 

as pessoas. Outro assunto que abordou foi que fizeram um ofício pedindo toda 

operação tapa buraco no bairro da NOSSA SENHORA DA APRESENTAÇÃO e 

estão sendo atendido, mas diz que cada rua tem um buraco, então afirma que são 

obras mal feitas , que não tem um reparo necessário e vai causando fissura na 

tubulação, a pista vai cedendo causando várias crateras. Diz também, que a cratera 

na rua José Luís Da Silva já passaram pra SEINFRA, fala que a CAERN e a 

SEINFRA já foram na rua da Consolação ,mas na rua Professor Manoel Vilar falta 

a SEINFRA, no bairro dos Parque Dos Coqueiros durou nove meses a cratera lá, a 

empresa começou e fez a interdição da via. Logo depois chamou a atenção da 

STTU, que semana passada solicitou os guardas, sobre os alternativos, são dez 

veículos que passam na Pedro Alvarez Cabral que está interditada ,amanhã será dia 

de feira e os feirantes colocam as mercadorias no meio da pista, então avisa que é 

importante ter um guarda da STTU na sexta feira lá, e novamente chama a atenção 

da STTU. Fala também sobre a cratera de quatro meses da Maranguape, informa a 

população que está atento e acompanhando e pede a prefeitura que acelere a obra, 

pois a Maranguape é de extremamente importante para o bairro de Nossa Senhora 

Da Apresentação. Ontem também visitou a avenida Maranguape, nas proximidades 

do Jardim Progresso e passou para o secretário que tinha uma cratera que se abriu, 

e lá passa os ônibus 05 e 72 , fala que é necessário uma intervenção urgente na Av. 

Maranguape. Finaliza dizendo que fez a operação tapa buraco no bairro da Nossa 

Senhora Da Apresentação, já próximo ao comercial Carvalho, mas falou que 

precisa resolver o problema de drenagem e repete que solicitou a SEINFRA. Na 

rua Dianópolis resolveram e já solicitaram uma lombada, também fizeram na Pedra 

Branca e agradece a SEINFRA, na Av. Boa Sorte, na Rua Da Consolação e em 

frente ao posto de saúde do Aliança que era um “caos” e lá fizeram uma ação em 

conjunto, pois tinha problemas de esgoto, água limpa e também tinha a CAERN, 

indagou que só faltava tirar os entulhos. Também fala da escola DALVA DE 

OLIVEIRA, sobre um dilema antigo que a escola vem passando que é a feira que 

fica ao lado da escola e solicitaram que a feira saísse daquela rua, pois é colado 

com o muro da sala de aula da escola , onde falam que é normal na feira ter várias 

discussões , inclusive falam que já teve morte, então afirma que é ruim para as 

crianças estarem vendo pessoas com facas na mão, palavrões e as crianças não 
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conseguem aprender e nem se concentrar, diz que é dito pela SEMSUR que a feira 

deve ser em uma rua asfaltada. Conversou com a secretaria JUSTINA para que na 

quarta-feira, dia três, visitassem a escola para que ela possa ver de perto para se 

posicionar, e já conversaram com o Paulo que toma conta do setor de feiras para 

que ele possa ir lá, inclusive afirma que já tem abaixo assinado para sejam removida 

pra outro local. Finaliza dizendo que fizeram a visita à escola DALVA DE 

OLIVEIRA e viram que lá precisa de uma quadra coberta polo esportiva e já 

mandaram para a secretaria. Iniciaram também a liga de futebol amador no Caju 

Society na estrada da redinha. Agradece o tempo do Vereador, do Presidente, e diz 

que dia vinte e três, sábado pela manhã estará em ASSÚ e a tarde estará Nossa Sra. 

Da Apresentação com uma grande ação para as mulheres. Conclui agradecendo ao 

Presidente da Casa. Terceiro Orador Vereador ROBÉRIO PAULINO Usando 

a tribuna saudou os vereadores, todos os telespectadores da TV Câmara e os 

servidores deste Poder Legislativo. Registrou uma prestação de contas das 

atividades do mandato, apresentando temas importantes e de interesse coletivo. 

Disse que em Natal/RN aconteceram dias muito quentes, pois em algumas regiões 

a temperatura chegou a sessenta graus no asfalto e isso é fruto do aquecimento 

global. Esse mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro foi o mais quente do planeta 

desde o ano de mil oitocentos e cinquenta. O Rio de Janeiro, na semana passada, 

teve uma temperatura de sessenta e dois vírgula um graus e isso tem a ver com o 

desmatamento da Amazônia, do Pantanal e do crescimento da frota de automóveis, 

além do processo de desertificação do sertão. Um colega seu, professor da UFRN, 

fez um trabalho e disse que a Cidade de Natal perdeu cinquenta por cento de sua 

cobertura vegetal, uma vergonha se comparado a João Pessoa, que é uma das cinco 

capitais mais arborizadas do país. O colega para fazer esse trabalho, recorreu a fotos 

de satélites desde trinta anos atrás e fotos atuais, inclusive verificou que desde esse 

tempo, Natal perdeu metade da sua cobertura vegetal por conta do crescimento de 

construções de prédios, shoppings, mercados e outros. O prefeito Álvaro Dias ficou 

chateado com sua pessoa, quando reclamou da questão do plantio das mudas, mas 

essa foi à única gestão que realizou essa tarefa, no entanto, as árvores que a equipe 

da prefeitura plantou ainda estão pequenas. Fez um chamado e disse que tem 

conversado com todos os alunos da UFRN e com os professores para plantaram 

pelo menos uma árvore em Natal, no período das chuvas, de março a junho, porque 

no segundo semestre não tem chuva. Comunicou que foi à assembleia de greve dos 

servidores para pedir também que eles cooperassem com o plantio das mudas, 

solicitando também aos servidores desta Câmara e aos vereadores, inclusive 

sugerindo que os edis escolham duas ou três praças para plantar essas pequenas 

árvore, que estão no viveiro da UFRN para sua pessoa doar. Convidou todos para 

participarem da Segunda Conferência Potiguar do Clima, que ocorrerá nos dias 

onze, doze e treze de abril, no auditório da reitoria da UFRN, com a abertura no dia 

onze, à noite. As inscrições estão abertas no sistema da UFRN e muitas instituições 

participarão das nove mesas de debate de temas ambientais diversos. No ano 

passado houve a Primeira Conferência do Clima, contando com a participação de 

setecentos delegados e foi um evento muito importante. Concedeu um aparte ao 
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vereador Milklei Leite, o qual disse que participou desse evento no ano passado, 

assistindo a doze palestras e todos devem se mobilizar nessa pauta, independente 

de partidos. Fez também uma ação de plantio de mudas e parabenizou o colega e a 

prefeitura na pessoa da secretária Daniele Mafra, que junto ao Exército, também 

realizaram essa ação e o clima agradece. O vereador Robério Paulino reforçou o 

convite a todos e quem puder participar, será muito bom, tendo em vista que o 

evento terá debates profundos sobre temas ambientais. No dia treze de abril, vão 

limpar a Praia de Ponta Negra e haverá também um café coletivo no viveiro da 

UFRN para comemorar esse evento. A seguir, reportou-se sobre os seis anos do 

assassinato da ex-vereadora Marielle Franco, lamentando que ainda exista gente 

fazendo zombaria, cinismo e crítica daquele triste episódio. Disse que jamais 

assassinaria alguém que pensasse diferente dele, porque tem que se lutar pela 

civilização. O caso dela subiu ao STF e isso significa que tem gente de foro 

privilegiado federal, envolvida na morte dela. Foi cedido um aparte à vereadora 

Nina Souza que reclamou ao vereador professor Robério Paulino, que mais uma 

vez ele coloca o nome dela no meio dos assuntos e não vai mais admitir isso, pois 

ele está cometendo violência política de gênero. O orador retomou o debate e pediu 

desculpas à colega vereadora Nina Souza, encerrando a oportunidade. Quarto 

Orador vereador AROLDO ALVES  Ao usar tribuna cumprimentou os 

vereadores, os servidores desta Casa. Iniciou falando diretamente ao Vereador 

Bispo e ao presidente da casa a sua indignação com o Presidente do Brasil , diz que 

se fosse presidente não matava ninguém, pergunta quem deu a facada no ex 

presidente. Retoma o assunto falando ao Vereador Raniere, afirma que teve o 

prazer de estar com o secretario visitando algumas obras e o pontilhão deu uma 

parada em razão de recursos , mas diz que ele junto com o pessoal da STTU que 

está fazendo adequação, acha que dentro dessa semana já retorna os trabalhos do 

pontilhão. Retorna o assunto falando do Presidente Lula, falando sua aversão, 

falando diretamente com o Ver. Robson. E encerra seu discurso. Quinto Orador 

vereador ROBSON CARVALHO Em seu discurso saudou os vereadores, todos 

os telespectadores da TV Câmara e os servidores deste Poder Legislativo. Prestou 

contas das ações do mandato, mas salientou que antes gostaria de dizer que 

infelizmente as sessões ordinárias desta Casa estão ficando cansativas, por causa 

de muitos debates ideológico-partidários no âmbito nacional, quando os problemas 

que acontecem nesta cidade precisam ser debatidos e tratados. Ele foi eleito para 

trabalhar pela sociedade natalense e um dia, se a população resolver contemplar 

algum mandato daqui, na esfera federal, esses debates serão pertinentes, porém 

aqui os vereadores devem tratar das questões locais. Registrou sua insatisfação pelo 

ocorrido ontem por ocasião do jogo América/ABC, destacando que o trânsito em 

Natal ficou caótico por falta de gestão e planejamento na cidade. Primeiro, porque 

o governo do estado determinou uma força-tarefa à STTU do Município de Natal 

devido às brigas do estádio e isso tem afastado as famílias de assistir aos jogos, 

precisando de um planejamento entre os governos. Os agentes de trânsito recebem 

ordem e ontem nunca viu uma situação daquelas, sugerindo que haja reunião entre 

os órgãos competentes. Concedeu um aparte ao vereador Aroldo Alves, que 
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abordou o assunto tratado pelo colega quanto à discussão na Câmara de temas 

políticos da esfera nacional, salientando que tudo que acontece em Brasília, reflete 

aqui e ele vai continuar sim, abordando esses temas. Cedeu um aparte ao vereador 

Anderson Lopes, que parabenizou o discurso do colega Robson Carvalho 

relacionado ao jogo ocorrido ontem, o 3º clássico, ressaltando que está sem 

entender essa determinação do governo do estado em interditar o Viaduto do 

Quarto Centenário e isso não acontece no período do carnatal. Fechar o viaduto não 

tem nada a ver e a polícia errou na questão da liberação das torcidas. Está na hora 

dos representantes do Ministério Público e da Secretaria de Segurança do Estado 

ter uma atitude mais pesada com esses “marginais” e o cidadão de bem não tem 

que deixar de ir aos jogos por isso não. Cedeu um aparte ao vereador Raniere 

Barbosa, que parabenizou o colega e disse que os edis são legisladores municipais 

e não acha pertinente em nacionalizar debates dentro do parlamento municipal, 

porque contamina muito. Todos têm o dever de trazer debates municipais. O 

vereador Robson Carvalho agradeceu aos apartes, destacando que quando se fala 

em debates em nível nacional, acontece o extremismo que não leva a nada e isso é 

radicalizar dentro de um plenário, é um discurso sem objeto. O seu mandato irá 

solicitar explicações ao governo do estado e à Secretaria de Mobilidade Urbana, 

devido ao caos instalado no trânsito ontem, que prejudicou os clássicos e tem que 

haver uma força-tarefa de unificação desses órgãos competentes, com 

planejamento e organização para que a sociedade civil não sofra mais com essas 

questões de brigas nos estádios. Agradeceu a oportunidade. Sexta oradora 

vereadora NINA SOUZA Iniciou saudando ao Presidente da Casa, aos senhores 

Vereadores. Começa agradecendo e celebrando sobre os enquadramentos de todos 

os caixas de transito de Natal, esclarece que é uma luta do mandato de vários anos 

e que a prefeitura entendeu a importância e obviamente encaminhou o projeto e 

hoje o enquadramento saiu no diário oficial, fazendo justiça com mais de cento e 

vinte servidores deste município. Em outro assunto diz que está extremamente 

preocupada com relação as demandas providentes dos moto taxista e ao longo do 

período ,todo o mandato dela estão estudando mecanismos para ajudar, contribuir 

e tentar minimizar o caos que hoje é instalado dentro do WALFREDO GURGEL, 

com relação aos acidentes provenientes com os motos taxistas , fala ao Presidente 

que se ele for no WALFREDO GURGEL vai entender e perceber que a grande 

maioria dos casos que tem lá de acidentes são provenientes de motos , perceberam 

que quando se trata de roubos, de assaltos e furtos ,muitos deles ocorrem em motos 

, notaram também que quando estão no transito muitas das vezes caem, se 

arranham, se prejudica e que isso precisa ter um fim, fala que várias cidades do 

Brasil, já adotaram sistema de mão especificas para as motos , afirma que é um 

sistema que dá segurança ao moto taxista e quem está de carro , que possibilita uma 

melhor mobilidade, fala que os trabalhadores que precisam se deslocar com rapidez 

para entregar uma encomenda ou para levar um passageiro também ficam 

prejudicados, indaga ao Presidente da Casa que é uma demanda que precisa-se 

estudar. Fala que é contra o projeto de lei enviado pelo Presidente da República 

para tentar tirar da mão da iniciativa privada e colocar a mão estatal para estagnar 
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e fazer que o que está dando tão certo no País seja atrapalhado. Avisa que o governo 

Lula atrapalha, diz que o governo limita a hora a trinta e dois vírgula nove centavos, 

fala também que a própria legislação vigente diz que o motorista tem que ter o MEI. 

Dispõe uma parte ao Ver. Bispo e ele á parabeniza. Retorna a palavra falando que 

existe dois pilares contra a bandidagem, um pilar se refere a educação e o outro é 

o trabalho. Dispõe uma parte ao Ver. Robson Carvalho e a parabeniza. Finaliza 

dizendo que tudo isso que os motoristas por aplicativo trazem de benefício e é a 

favor da vida. Conclui agradecendo ao Presidente da Casa. EXPEDIENTE 

LIDO:  PL, PLC, PDL, PROC.:  PL 225/2024 Ver. Robson Carvalho  PL 

226/2024 Ver. Aroldo Alves  PL 227/2024 Ver. Aroldo Alves    ofícios Lidos no 

Expediente: Justificativa de auência de Tércio Tinoco Justificativa de Ausência do 

vereador Nivaldo Bacurau  Requerimentos Lidos no Expediente: Ver. Aldo 

Clemente nº 711 e 712, Verª Ana Paula nº 637, 638 e 639, Ver. Anderson Lopes nº 

604, 605 e 606, Ver. Aroldo Alves nº 713, 735 e 736, Verª Brisa Bracchi nº 737, 

738 e 739, Verª Camila Arújo nº 726, 727 e 728, Ver. Eriko Jácome nº 621 e 622, 

Ver. Felipe Alves nº 729, 730 e 731, Verª Julia Arruda nº 686, 3, Ver. luciano 

Nascimento nº 658, 659 e 660, Ver. Margarete Régia nº 698, 699 e 700, Ver. 

Milklei Leite nº 701, 702 e 703, Verª Nina Souza nº 723, 724 e 725, Ver. Nivaldo 

Bacurau nº 708, 709 e 710, Ver. Peixoto nº 720, 721 e 722, Ver. Preto Aquino nº 

732, 733 e 734, Ver. Professor Robério nº 714, 715 e 716, Ver. Raniere Barbosa nº 

704, 705 e 706, Ver. Robson Carvalho nº 678, 692 e 707, Ver. Tércio Tinoco 740, 

741 e 742. ORDEM DO DIA: 1 - Processo nº 25 de 2023, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino VETO INTEGRAL ao Projeto de Lei n.º 189/2022, que 

“Dispõe sobre a proteção às Abelhas Nativas Meliponineos (sem ferrão) e estímulo 

a polinização urbana do município de Natal/RN e dá outras providências.”, 

conforme mensagem nº 026/2023. Veto mantido em discussão única. - Obs.: Voto 

contrário dos vereadores Nina Souza, Professor Robério e Julia Arruda ; 2 - 

Processo nº 34 de 2023, VETO INTEGRAL ao Projeto de Lei nº 043/2022, de 

autoria do Vereador Milklei Leite, que "Institui o evento 'Virada Esportiva de Natal' 

e dá outras providências", conforme mensagem nº 037/2023. - Obs.: 

MOVIMENTO: EM DISCUSSÃO ÚNICA, COM PARECER PELA 

MANUTENÇÃO DO VETO. Autor: Chefe do Executivo - Prefeito, Tipo: 

Simbólica, Sim: 24, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Veto Derrubado ; 3 - 

Processo nº 36 de 2023, VETO INTEGRAL ao Projeto de Lei nº 308/2020, de 

autoria do Vereador Chagas Catarino, que "Classifica como deficiência visual a 

visão monocular no âmbito do município de Natal", conforme mensagem nº 

039/2023. - Obs.: MOVIMENTO: EM DISCUSSÃO ÚNICA, COM PARECER 

PELA MANUTENÇÃO DO VETO. Autor: Chefe do Executivo - Prefeito, Tipo: 

Simbólica, Sim: 24, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por unanimidade 

; 4 - Processo nº 42 de 2023, VETO PARCIAL ao Projeto de Lei nº 241/2022, de 

autoria do Vereador Tércio Tinôco, que "Institui e inclui no calendário oficial de 

eventos do município de Natal, a Semana Municipal de conscientização e 

divulgação da Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS, e dá outras providências", 

conforme mensagem nº 51/2023. - Obs.: MOVIMENTO: EM DISCUSSÃO 
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ÚNICA, COM PARECER PELA MANUTENÇÃO DO VETO. Autor: Chefe do 

Executivo - Prefeito, Tipo: Simbólica, Sim: 24, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: 

Veto Derrubado ; 5 - Processo nº 99 de 2023, VETO INTEGRAL ao Projeto de 

Lei nº 338/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa, que "Institui o programa 

Transporte Artesão para os artesãos no município do Natal e dá outras 

providências", conforme mensagem nº 115/2023. - Obs.: MOVIMENTO: EM 

DISCUSSÃO ÚNICA, COM PARECER PELA DERRUBADA DO VETO. 

Autor: Chefe do Executivo - Prefeito, Tipo: Simbólica, Sim: 24, Não: 0, 

Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por unanimidade ;DECLARAÇÃO DE 

VOTOS:  6 - Projeto de Lei nº 188 de 2024, Dispõe sobre a simplificação para 

regularização provisória de atividades em funcionamento nos espaços públicos 

municipais outorgados nos termos do art. 82, da Lei Municipal nº 7.254, 03 de 

dezembro de 2021, e dá outras providências, conforme mensagem nº 055/2024. - 

Obs.: MOVIMENTO: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO. Autor: Chefe do Executivo 

- Prefeito, Tipo: Simbólica, Sim: 24, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada 

por unanimidade ; 7 - Projeto de Lei nº 497 de 2021, Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da publicidade da Política Nacional de Atenção Básica nas 

Unidades Básicas de Saúde do Município do Natal. - Obs.: MOVIMENTO: EM 

SEGUNDA DISCUSSÃO. Autor: Anderson Lopes da Silva, Número de Protocolo: 

2925, Tipo: Simbólica, Sim: 24, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por 

unanimidade ; 8 - Projeto de Lei nº 30 de 2023, Dispõe sobre a criação do Dia 

Municipal em Memória das pessoas mortas e desaparecidas políticas no âmbito do 

Município do Natal/RN. - Obs.: MOVIMENTO: EM SEGUNDA DISCUSSÃO. 

Autor: Brisa Bracchi, Número de Protocolo: 71, Tipo: Simbólica, Sim: 24, Não: 0, 

Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por unanimidade ; 9 - Projeto de Lei nº 251 

de 2023, INSTITUI A CAMPANHA DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O 

ZÓSTER, e dá outras providências. - Obs.: MOVIMENTO: EM SEGUNDA 

DISCUSSÃO. Autor: Bispo Francisco de Assis, Número de Protocolo: 1629, Tipo: 

Simbólica, Sim: 24, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por unanimidade 

; 10 - Projeto de Lei nº 377 de 2023, Dispõe sobre a vedação da concessão de 

títulos honoríficos, comendas, medalhas, honrarias e congêneres no âmbito dos 

poderes executivo e legislativo municipal a indivíduos com condenação criminal 

transitada em julgado, e dá outras providências. - Obs.: MOVIMENTO: EM 

SEGUNDA DISCUSSÃO. Autor: Camila Araújo, Número de Protocolo: 3957, 

Tipo: Simbólica, Sim: 24, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovada por 

unanimidade ; REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO Nº. 687/2024 – VER. 

ALDO CLEMENTE (PSDB) ASSUNTO: ''Requer que seja enviado ofício à STTU 

solicitando “Ação de educação no trânsito, através do Grupo de Teatro da STTU, 

a ser realizada nas escolas, incluindo a Escola Marista de Natal, o Colégio CEI e 

demais entidades de ensino”. REQUERIMENTO Nº. 634/2024 – VER.a ANA 

PAULA (SD) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando 

operação tapa buraco, com reparo da pavimentação, na Rua Congonhas, Conjunto 

Pirangi, Bairro Neópolis. REQUERIMENTO Nº. 635/2024 – VER.a ANA PAULA 

(SD) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando limpeza 
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da lagoa de captação, na Rua Belo Horizonte, Conjunto Pirangi, I Etapa, Bairro 

Neópolis. REQUERIMENTO Nº. 636/2024 – VER.a ANA PAULA (SD) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando operação tapa 

buraco, com reparo da pavimentação, na Rua Luciano Luiz de Barros, em frente a 

casa 3497 e 3550, Bairro Candelária REQUERIMENTO Nº. 487/2024 – VER. 

ANDERSON LOPES (PSDB) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEINFRA, solicitando a operação tapa buraco na Av. Rio Doce, nº 1209, Bairro 

Potengi, Natal/RN. REQUERIMENTO Nº. 602/2024 – VER. ANDERSON 

LOPES (PSDB) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 

solicitando a poda de árvore na Escola Municipal Professora Maria Dalva Gomes 

Bezerra localizada na Rua Barueri, nº 270, Bairro Lagoa Azul, Natal/RN. 

REQUERIMENTO Nº. 603/2024 – VER. ANDERSON LOPES (PSDB) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a operação 

tapa buraco na Rua Fosforita, nº 2327,em frente ao Complexo Judiciário do Bairro 

Potilândia, Natal/RN. REQUERIMENTO Nº. 691/2024 – VER. AROLDO 

ALVES (PSDB) ASSUNTO: Requer, nos termos regimentais da Câmara 

Municipal do Natal, que seja encaminhado ofício ao Senhor Secretário, Irapuã 

Nóbrega, titular da SEMSUR, solicitando PODA DAS ÁRVORES NO 

CANTEIRO CENTRAL, na Presidente Mascarenhas, próximo ao supermercado 

Bom Dia, no Bairro do Alecrim. REQUERIMENTO Nº. 682/2024 – VER.a BRISA 

BRACCHI (PT) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR 

solicitando a limpeza e manutenção da Praça Ester Cerdeira Sabino, em Candelária 

REQUERIMENTO Nº. 683/2024 – VER.a BRISA BRACCHI (PT) ASSUNTO: 

Requer que seja enviado ofício à SEINFRA solicitando a recuperação de via 

(Operação Tapa Buraco) no cruzamento da Rua Miramar com a Rua José Olinto 

Macedo, bairro Rocas REQUERIMENTO Nº. 684/2024 – VER.a BRISA 

BRACCHI (PT) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à FUNCARTE, 

solicitando a realização do Festival de Cultura Negra em Natal, conforme emenda 

individual ao orçamento impositivo nº 01, destinada por esta Vereadora. 

REQUERIMENTO Nº. 647/2024 – VER.a CAMILA ARAÚJO (UNIÃO 

BRASIL) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando o 

Reparo na iluminação de alguns postes localizados na Praça São Simão, Rua 

Camapuá, Conjunto Pajuçara I, Bairro Pajuçara. REQUERIMENTO Nº. 648/2024 

– VER.a CAMILA ARAÚJO (UNIÃO BRASIL) ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à STTU, solicitando a instalação de uma lombada na Rua Augusto 

Calheiros, próximo ao Eficácia Colégio e Curso, no Bairro do Bom Pastor. 

REQUERIMENTO Nº. 649/2024 – VER.a CAMILA ARAÚJO (UNIÃO 

BRASIL) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura - SEINFRA, solicitando Reparo no sistema de drenagem de água 

pluvial no final da Rua Alto da Bela Vista, próximo a “Maré”, no Bairro Nordeste. 

REQUERIMENTO Nº. 663/2024 – VER. DANIEL VALENÇA (PT) ASSUNTO: 

Requer, nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado 

ofício à SEINFRA solicitando tapar buraco na Av. Mar do Norte, nos termos da 

Lei nº 6.380, de 15 de maio de 2013. REQUERIMENTO Nº. 664/2024 – VER. 
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DANIEL VALENÇA (PT) ASSUNTO: Requer envio de ofício à PGM da 

Prefeitura do Natal, solicitando informações de terrenos alienados em Natal, nos 

termos da Lei nº 6.380, de 15 de maio de 2013. REQUERIMENTO Nº. 618/2024 

– VER. ERIKO JÁCOME (MDB) ASSUNTO: Requer a SEMSUR a poda de 

árvores na Praça da Rua Saquarema, próximo ao supermercado Bom dia no 

Conjunto Santa Catariana. REQUERIMENTO Nº. 619/2024 – VER. ERIKO 

JÁCOME (MDB) ASSUNTO: Requer a URBANA solicitar a limpeza na Av. 

Florianópolis no Conjunto Santa Catarina, em toda avenida até CPRE Rodoviária 

Estadual. REQUERIMENTO Nº. 620/2024 – VER. ERIKO JÁCOME (MDB) 

ASSUNTO: Requer a SEINFRA a operação TAPA BURACO, na Rua 

TUPITINGA,433 – Nossa Senhora da Apresentação ( Rua do CRAS da Zona 

Norte), trecho que se encontra INVIÁVEL, ao tráfego de veículos, bem como, o 

perigo iminente de acidentes com transeuntes, conforme fotos anexas. 

REQUERIMENTO Nº. 693/2024 – VER. FELIPE ALVES (UNIÃO BRASIL) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando em caráter de 

urgência a Limpeza e capinação da Rua Beberibe c/ ruas laterais a lagoa de 

capitação, Bairro Redinha, Natal/RN. REQUERIMENTO Nº. 694/2024 – VER. 

FELIPE ALVES (UNIÃO BRASIL) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício 

à SEMOV, solicitando em caráter de urgência, desobstrução e manutenção das 

galerias nas Ruas São Miguel E São Gerânio, com as chuvas está empoçando, 

bairro Cidade Nova, Natal/RN. REQUERIMENTO Nº. 643/2024 – VER. 

HERMES CÂMARA (PTB) ASSUNTO: Requer realização do serviço de 

revitalização da pintura da faixa de pedestre situada na Av. Nevaldo Rocha, em 

frente ao Armazém Ribeira - Quintas - Natal/RN. REQUERIMENTO Nº. 644/2024 

– VER. HERMES CÂMARA (PTB) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício 

à Cia de Serviços Urbanos de Natal, solicitando a limpeza, capinação e retirada de 

lixo no canteiro central da Avenida Governador Juvenal Lamartine, Barro 

Vermelho, em frente ao Hospital Memorial. REQUERIMENTO Nº. 645/2024 – 

VER. HERMES CÂMARA (PTB) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

SEINFRA, solicitando o serviço de recuperação asfáltica na Avenida Jaguarari, 

1121, Barro Vermelho, próximo ao cruzamento com a rua Clementino Câmara. 

REQUERIMENTO Nº. 630/2024 – VER.a JÚLIA ARRUDA (PCdoB) 

ASSUNTO: Solicita nos termos regimentais, agendamento das datas 23/05, do 

corrente ano, no plenário desta casa, para realização da reunião da Frente 

Parlamentar em Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente. 

REQUERIMENTO Nº. 631/2024 – VER.a JÚLIA ARRUDA (PCdoB) 

ASSUNTO: Solicita nos termos regimentais, agendamento das datas 27/06, do 

corrente ano, no plenário desta casa, para realização da reunião da Frente 

Parlamentar em Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente. 

REQUERIMENTO Nº. 685/2024 – VER.a JÚLIA ARRUDA (PCdoB) 

ASSUNTO: Requer que sejam apresentados Votos de Congratulações ao jornalista, 

publicitário, professor universitário, escritor e empresário, Cassiano Arruda 

Câmara, pela publicação do livro “Jornal de Cassiano Arruda: 50 anos de 

reportagem”, lançado no dia 21 de março, nesta capital. REQUERIMENTO Nº. 
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655/2024 – VER. LUCIANO NASCIMENTO (PTB) ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à URBANA, solicitando a LIMPEZA, CAPINAÇÃO E 

RETIRADA DE LIXO, situado na Rua Tenente Petronilo Diogo e Silva com Rua 

José Tavares (CAMPO DA CLAN), Bairro Bom Pastor, Zona Oeste de Natal/RN. 

REQUERIMENTO Nº. 656/2024 – VER. LUCIANO NASCIMENTO (PTB) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a LIMPEZA, 

CAPINAÇÃO E RETIRADA DE LIXO, situado na Rua dos Congos por trás da 

E.E. Professora Crisan Simineia, conj. Nova Natal, Bairro Lagoa Azul, Zona Norte 

de Natal/RN. REQUERIMENTO Nº. 657/2024 – VER. LUCIANO 

NASCIMENTO (PTB) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 

solicitando a A RECUPERAÇÃO ASFALTICA, localizado na Rua dos Congos, 

em frente a casa nº 2951, Conj. Nova Natal, Bairro Lagoa Azul, Zona Norte de 

Natal/RN. REQUERIMENTO Nº. 669/2024 – VERª. MARGARETE RÉGIA 

(PROS) ASSUNTO: REQUER A MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE NATAL, A DISPONIBILIDADE DO PLENÁRIO ÉRICO 

HACKRADT NO DIA 24 DE ABRIL, ÀS 18H30, PARA REALIZAÇÃO DE 

SESSÃO SOLENE ALUSIVA AO ANIVERSÁRIO DO CONJUNTO 

SANTARÉM – BAIRRO POTENGI – NATAL- RN. REQUERIMENTO Nº. 

676/2024 – VERª. MARGARETE RÉGIA (PROS) ASSUNTO: REQUER QUE 

SEJA ENVIADO OFÍCIO AO SECRETÁRIO DE SERVIÇOS URBANOS - 

SEMSUR, IRAPOÃ NOBREGA, SOLICITANDO MUTIRÃO DE LIMPEZA DE 

CANTEIRO CENTRAL, A SER REALIZADA EM TODA EXTENSÃO DA 

AVENIDA DAS FRONTEIRAS - BAIRRO N. SRA. DA APRESENTAÇÃO - 

NATAL/RN. REQUERIMENTO Nº. 677/2024 – VERª. MARGARETE RÉGIA 

(PROS) ASSUNTO: REQUER QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO A SECRETÁRIA 

MUNICIPAL DE MOBILIDADE URBANA – STTU, DALIANA BANDEIRA, 

SOLICITANDO INSTALAÇÃO DE DUAS LOMBADAS (URGENTE), 

LOCALIZADA NA PRAÇA PARANAGUÁ – CONJUNTO SANTARÉM - 

BAIRRO POTENGI - NATAL/RN. REQUERIMENTO Nº. 679/2024 – VERª. 

NINA SOUZA (PDT) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEMSUR 

solicitando serviço de capina e poda da área da Praça Arquiteto Ubirajara Galvão, 

localizada na Avenida do Sol, bairro Candelária. REQUERIMENTO Nº. 680/2024 

– VERª. NINA SOUZA (PDT) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à 

URBANA solicitando serviço de limpeza, capina e retirada de lixo e entulhos ao 

longo da Av. Dr. Solon de Miranda Galvão, próximo ao Campus Universitário, 

Bairro Capim Macio. REQUERIMENTO Nº. 681/2024 – VERª. NINA SOUZA 

(PDT) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à URBANA solicitando serviço 

de limpeza, capina e retirada de lixo e entulhos ao longo da Avenida Miguel Castro, 

próximo ao Batalhão de Choque da Polícia Militar, Bairro Lagoa Nova. 

REQUERIMENTO Nº. 627/2024 – VER. NIVALDO BACURAU (PSB) 

ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando que seja 

executada operação tapa buraco em toda a extensão da Av. Eng. Hildebrando de 

Góis, bairro da Ribeira, zona leste de Natal. REQUERIMENTO Nº. 628/2024 – 

VER. NIVALDO BACURAU (PSB) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício 
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à DER/RN, solicitando a execução do serviço de conserto da boca de lobo presente 

em trecho da Rua Conselheiro Tristão, nas proximidades do CRAS África, zona 

norte de Natal. REQUERIMENTO Nº. 629/2024 – VER. NIVALDO BACURAU 

(PSB) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando que 

seja executada operação tapa buraco em toda a extensão da Rua Dr. Barata, bairro 

da Ribeira, zona leste de Natal. R EQUERIMENTO Nº. 695/2024 – VER. PRETO 

AQUINO (PSD) ASSUNTO: Requer o encaminhamento de um exemplar do 

presente requerimento ao Excelentíssimo, Carlson Geraldo Correia Gomes, 

Secretário Municipal da SEINFRA, solicitando o serviço de MANUTENÇÃO DO 

SERVIÇO DE BOMBEAMENTO DA LAGOA DE CAPTAÇÃO na rua da 

Floresta – CEP 59133-131, Loteamento João Paulo II, bairro Pajuçara, zona norte 

de Natal. REQUERIMENTO Nº. 696/2024 – VER. PRETO AQUINO (PSD) 

ASSUNTO: Requer o encaminhamento de um exemplar do presente requerimento 

ao Excelentíssimo senhor Dr. Irapoã Nóbrega, Secretário Municipal da SEMSUR 

– Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, solicitando o serviço de MUTIRÃO 

DE PODA DE ÁRVORES, VARRIÇÃO, CAPINA E LIMPEZA GERAL, na 

Avenida Xavier da Silveira – CEP 59064-630, Conjunto Morro Branco, bairro 

Nova Descoberta, entre a Avenida Nevaldo Rocha e Rua Dr. Nilo Bezerra 

Ramalho, zona sul de Natal. REQUERIMENTO Nº. 697/2024 – VER. PRETO 

AQUINO (PSD) ASSUNTO: Requer o encaminhamento de um exemplar do 

presente requerimento a Excelentíssima senhora Dra. Daliana Bandeira, Secretária 

Municipal da STTU, solicitando a IMPLANTAÇÃO DE ABRIGOS DE 

PASSAGEIROS, SINALIZAÇÕES VERTICAIS E HORIZONTAIS, 

OBSERVANDO AS LEIS EXISTENTES DA ACESSIBILIDADE, INCLUSIVE 

NOS ACESSOS AS CALÇADAS E AOS ABRIGOS na Rua Mira Mangue, CEP 

59073-230, em frente a panificadora Planalto, bairro Planalto, zona oeste de Natal. 

REQUERIMENTO Nº. 688/2024 – VER. PROFESSOR ROBÉRIO PAULINO 

(PSOL) ASSUNTO: REQUER QUE SEJA ENVIADO OFÍCIO À URBANA 

SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A COLETA DE LIXO 

RECICLÁVEL REQUERIMENTO Nº. 689/2024 – VER. PROFESSOR 

ROBÉRIO PAULINO (PSOL) ASSUNTO: REQUER INFORMAÇÕES JUNTO 

À SECRETÁRIA DA SAÚDE SOBRE A SITUAÇÃO DA DENGUE NO 

MUNICÍPIO DE NATAL. REQUERIMENTO Nº. 690/2024 – VER. 

PROFESSOR ROBÉRIO PAULINO (PSOL) ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à SMG, solicitando PLANTIO DE ÁRVORES, FRUTÍFERAS e 

ORNAMENTAIS de PEQUENO e MEDIO PORTE na EM FERREIRA 

ITAJUBA, Rua dos Pêgas - Bairro QUINTAS REQUERIMENTO Nº. 613/2024 – 

VER. ROBSON CARVALHO (UNIÃO BRASIL) ASSUNTO: Requer que seja 

enviado ofício à URBANA, solicitando a realização dos serviços de varrição, 

limpeza, retirada de mato à Rua Isaac Pimental, Lagoa Nova. REQUERIMENTO 

Nº. 614/2024 – VER. ROBSON CARVALHO (UNIÃO BRASIL) ASSUNTO: 

Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a realização dos serviços 

de varrição, limpeza, retirada de mato à Rua Ceará Mirim, Tirol. 

REQUERIMENTO Nº. 615/2024 – VER. ROBSON CARVALHO (UNIÃO 
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BRASIL) ASSUNTO: Requer que seja enviado ofício à STTU solicitando a 

realização dos serviços de recapeamento asfáltico junto à Rua Ceará Mirim, 

Tirol.Nada mais havendo a ser debatido, o Senhor Presidente agradeceu 

as presenças de todos e todas, declarando encerrada a presente Sessão, 

do que para constar, Eu, Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata 

que, depois de lida se aprovada, vai por mim assinada e pelos demais 

membros que formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.  

 

 

 

PRIMEIRO SECRETÁRIO             PRESIDENTE         SEGUNDO SECRETÁRIO  


